

# 今年首府计划实施三大类工程146项

本报讯(记者 郑慧英)

3月31日,呼和浩特市城乡建设委员会召开2017年城建工作暨党建和党风廉政建设工作大会。记者从会上了解到,今年,首府计划实施市政道路桥梁、供热、燃气三大类146项工程。

2016年,首府全面完

成快速路工程,实现了与城市周边机场高速、呼朔高速、呼准高速、京藏高速连接的路网结构,极大地缓解了首府城市交通压力;打通45条断头路,有效提升了道路通行能力,为人民群众提供了良好的出行和居住环境;建成了丁香路综合管廊,推

动首府地下管线建设实现跨越式发展;完成了重点区域270处建筑的亮化美化任务以及新华大街、成吉思汗大街等5条道路两侧83栋建筑的街景综合整治工作,为扮靓首府做出了突出贡献。

2017年,首府计划实施市政道路桥梁、供热、

燃气三大类工程146项。包括新建市政工程44项,强力推进“两环四线”建设,全力做好中心城区南北向哲里木路、昭乌达路、东西向大学街、乌兰察布街市政道路提升改造,云中路新机场连接线、白塔机场连接线等城市快速路工程,按期完成

大庆主会场连接线、滨河环路准快速化改造等重点项目。续建49项,打通呼和塔拉东路东段等20条断头路,新续建东影北路下穿公铁桥、海东路跨哈拉更沟桥等桥梁,加速建设海拉尔大街人行天桥等21座人行通道天桥;彻底淘汰中

心城区10吨及以下燃煤锅炉,更新改造供热管网300公里,全年新增供热面积2500万平方米;续建改造市政燃气管道70公里,更换过期天然气表6万块,完成两座标准化的液化石油气储配站建设和10座瓶装供应站建设等。

## 玉泉老城努力打造宜居环境

玉泉区是呼和浩特市的老城区,辖区内老旧建筑密集,外来人口众多,2017年该区将不断提升城区宜居水平。今年玉泉区将对棚户区(城中村)、城市边死角进行改造;加快补齐城乡建设短板,对34项市政道路、桥梁进行建设,74条小街巷进行维修改造;切实改善城市生态环境,对五河四库两湖进行建设,实现碧波荡漾、绿树成荫;打造能够为居民提供多样化服务的街头休闲绿地……3月29日~4月1日,记者对进展情况进行了探访。

### 整治边死角

“我在这里住了近30年了,这里地势低,每到下雨时积水很严重,而且这里还没有下水,居民只好将污水倒在路上,日常出行非常不方便。”3月29日,玉泉区养鱼池东巷棚户区居民张之江对记者说。

玉泉区养鱼池东巷成为影响城市环境卫生的边死角已有多年,垃圾成堆、污水横流、道路难行,更让人担心的是,不少居民家地下面沉房屋开裂。“我家房屋地下面沉是最严重的,房顶到处都是裂缝,冬天漏风夏天漏雨,住在这里每天都提心吊胆的。”居民李春娣说。当她和这里的居民听说玉泉区要对边死角进行改造时都高兴得合不拢嘴,举双手赞成并称一定积极配合征拆工作。

玉泉区长和廊街道办事处纪委书记白东生介绍说:“养鱼池东巷区

涉及296户居民,拆除之后,将进行绿化和基础设施建设,与大召、观音庙、宝尔汗佛塔相呼应,成为一个休闲新去处。目前,该项目征拆摸底工作已经接近尾声,下一步就要签订协议、确定征收价格,开展征拆工作。”

### 改造棚户区

祖祖辈辈居住在玉泉区范家营村的乔荷叶是第一批签署征收协议书的,征收款已经全部发到手,3月29日,她开始收拾房屋准备搬家。她说:“我们全家几代人都住在这里,以前开发商征迁过几次,但是村民都不满意,现在政府改造棚户区,直接给我们兑换现金,真金白银很快发放到村民手里,村民得到了实实在在的优惠。”在采访中记者看到,在征收指挥部的墙上有一块大屏幕,每家每户的征收款在大屏幕上滚动播放,一目了然。村民们都说此次征收公平公正。

“范家营改造项目从2016年4月中旬进入棚户区改造征收阶段,截至目前已经征收700余户,改造后将进行苗圃建设。在征收过程中,我们根据范家营的实际情况制定了公平公正的征收办法,村民自己都能算出能拿到多少钱。为了让村民放心,我们还将村民征收款、征收面积全部进行公示,随时接受他们的监督。待征收工作结束后,我们将根据实际情况分批、分期开展拆除工作。”玉泉区西菜园街道办事处党工委副书记马国成告诉记者。

### 拓宽道路

“一说打车到蛋厂路,有的司机勉强给走,有的司机干脆直接拒绝。这条路进去就出不来,路面坑坑洼洼,常年有积水,积水最严重的路段能将车的轮胎全面淹没,车辆一过泥土溅的到处都是。”3月29日,玉泉区蛋厂路的居民指着这条路对记者说。如今,听说要对这条路进行拓宽,附近居民都说这真是一项惠民工程。

“蛋厂路全长1256米,道路改造涉及拆迁户173户,目前大多数都已经签订了协议,施工队将于近期进场施工。”玉泉区鄂尔多斯路街道办事处党工委书记容如江介绍说,“此次将彻底改造这条路没有下水的问题。”他还说,这里居民居住得比较密集,人流量比较大,为了保障正常出行,将采取分段施工的方式,加快施工进度。

### 建青城驿站

厕所里能上网、购物、取款……这是一种怎样感觉,想必很少有人体验过。4月1日上午,在玉泉区烧麦第一街西口路南青城驿站城市服务综合体施工现场,工人们正在紧锣密鼓的施工中。据介绍,玉泉区大盛魁烧麦第一街西口路南青城驿站城市服务综合体面积113平方米,为木质上下两层复式结构,木屋一层内部设男女卫生间各一处,并附带工具间和管理室。一、二层附属设置超市、休闲茶吧等。

采访中记者了解到,截至目前,玉泉区青城驿站城市服务综合体木屋综

合体开始施工的共有7座,其中锡林南路秋实璟峯汇对面锡林公园木屋综合体、锡林南路碧海云天前绿化带木屋综合体、烧麦第一街西口路南木屋综合体、西顺城街清真南寺对面绿化带木屋综合体正在施工中;锡林南路与滨河北路交汇处木屋综合体正在卸料;闻都世界城对面木屋综合体和昭君路与南二环交会处居然之家北侧绿地木

屋综合体正在做地基。除此之外,玉泉区另有25座木屋综合体将在近期开工,预计5月底投入使用。

玉泉区环卫局副局长刘红伟告诉记者:“玉泉区共选址85处,主要围绕街心花园、主城区、主干道以及绿化景观带等建设城市综合服务体,也就是咱们所说的青城驿站。建成后的青城驿站有公共卫生间、阅览室、母婴室、超市、

咖啡屋、便民充电桩、ATM机等。除了现在看到的木质结构的房屋之外,青城驿站还有另外一种泥土混搭结构的,随着青城驿站的逐步建成,后期的管理和维护方案我们正在制定中。建成后的青城驿站不仅是城市的又一大景观,更将成为市民休闲的新去处。”

文/本报记者 刘睿  
实习生 付之毓

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

体彩大乐透

第17033期

体彩大乐透

内蒙古体彩网 64039

一等奖一注

奖金 1000万元

乐透不止 畅活由你

下载“内蒙古体彩”官方APP  
关注“内蒙古体彩”微信公众号  
获取更多信息